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Cerovec pri Rog. Slatini. V naši vasici ima

mo letos že štiri smrtne slučaje. Prva nas je 
zapustila Amalija Stojnšek, stara komaj 23 let. 
Potem užitkar Martin Fideršek in dve pose
stnici Helena Prah in Barbara Osek. Letos 
smrt precej kosi pri nas. Druga leta smo ime
li včasih celo leto le po tri smrtne slučaje. 

Sv. Križ na Slatini. V noči, dne 8. aprila 
tega leta je vlomil neznani vlomilec v vinsko 
klet in sobo (v gorco) gospe Frančiške Potoč
nik v Cerovcu, misleč, da ima gospa še v kle
ti kaj vina. Ker v kleti ni bilo vina se je za
dovoljil z raznim vinogradskim orodjem itd. 
Zadevo radi vloma imajo sedaj v rokah orož
niki. 

Konjice. S prijetnim veseljem se spremlja 
stremljenje dela naše mladine, katera si uti
ra pot v življenje pod okriljem »Deve Zmago
vite«. Tako je bila cvetna nedelja dan izred
nega slavja fantov kongreganistov. Svojemu 
notranjemu stremljenju so dali zunanji sim
bol z novim Marijinim praporom, kateri je bil 
ta dan slovesno blagoslovljen. Prapor je delo 
čč. šolskih sester iz Maribora. Načrt je umet
niško zadet po g. H. Vurnikovi iz Ljubljane. 
Simbolično sta upodobljena na njem: Brez
madežna kot »Bitje čudovito: Mati in Devica, 
Dekla in Kraljica«, ter vitez Gonzaški: »Ču
dovita vzornost: Nedolžnost in spokornost«. 
Slavju dneva je bil priključen sprejem novih 
članov v kongregacijo, tako da dosega danes 
število vseh nad 130. Nič manj kot navedena 
slavnost, nas je presenetila igra »Žrtev spo
vedne molčečnosti«, ki so jo z dovršenim uspe
hom priredili kongreganisti. Ne bode odveJ 
trditev: tako doživljati dejanja je redkost po
deželskih igralcev. Hvalevredna je misel, da 
nam na velikonočni pondeljek ustrežejo s po
novnim užitkom. Mladim, za ideali stremečim 
borcem čestitamo k lepemu slavju. Naj jih 
življenje pelja v objem božjega plemstva! 



Ponikva ob južni železnici. Zopet imamo 
smrten slučaj, ki nam da vsem misliti. V Lu
terju se je v petek, dne 11. tega meseca smrtno 
ponesrečila Antonija Vrečko, po domače Pše
ničnica. Pokopali smo jo v nedeljo, dne 13. 
tega meseca ob obilni udeležbi Ponkovljanov. 
Bog ji daj nebesa! 

Murska Sobota. Treznostno društvo v Mur
ski Soboti bo priredilo za člane treznostno 
potovanje na Sušak—Trsat, otok Krk, Omi
Salj in obisk Zagreba v CirilMetodovih dneh. 
Odhod iz Murske Sobote dne 4. julija 1930 ob 
8. uri zjutraj in preko Varaždina, Zagreba in 
Karlovca; prihod na Sušak ob 8. zvečer. Bli
zu frankopanskega gradu zažiganje CirilMe
todovega kresa ob 9. uri zvečer. Les in polena 
se prinese s seboj. Od 4. do 10. ure staroslo
venska bogoslužba v trsatski cerkvi. Ob 12. 
uri odhod s parobrodom na Krk dne 5. julija 
1939, prihod na Sušak ob 8. uri. Dne 6. julija 
obisk Zagreba, bogoslužje v grškokatoliški 
eerkvi, ogledovanje muzejev, Strossmajerjeve 
galerije slik, zološkega vrta (divje živali) v 
Ifirogoju. Odhod iz Zagreba ob 6. uri in pri
hod v Mursko Soboto ob 12. uri. Vozna cena: 
Za šolarje približno 70 Din, za člane treznost
nih društev: iz Murske Sobote Din 140.—, iz 
Ljutomera Din 135.—, iz Ormoža Din 130.—, 
vožnja s parobrodom na Omišalj in otok Krk 
Din 20.—, izkaznica Din 10.—. Podrobne infor
macije daje treznostno društvo v Murski So
boti, župni uradi in šolski upravitelji v okra
jih Murska Sobota, Dolnja Lendava, Ljutomer 
in Ptuj. 

Dravograd. V nedeljo, dne 13. aprila popol
dne se je vozil sreski načelnik slovenjgraški 
g. Viher s svojo soprogo ter hčerkico v avto
mobilu iz Slovenjgradca proti Vuzenici. Na 
cesti od Dravograda proti Gortini v bližini go
stilne Janeš je odletelo z avtomobila eno zad
njih koles. Kljub takojšnji zavori je priletel 
avto ob drevo. G. načelnik si je zlomil v glež
nju nogo ter dobil druge poškodbe na glavi, 
njegova soproga je bila tudi ranjena. Otroku 
se nf zgodilo nič, šofer je lažje ranjen. Pone
srečene so prepeljali v bolnieo v Slovenj
gradec. 

Duplek. V nedeljo je prišlo do rabe no
žev ter streljanja med zidarskim vajencem 
Andrejem Muršičom, posestniškim sinom Mu
lecom iz Sp. Dupleka in Ivanom Berlingerjem. 
Zaključek rabe orožja je ta: Berlinger je do
bil 5 do 6 zelo nevarnih ubodljajev, Mulec 
ima strel skozi vrat, Muršec kroglo v roki in 
in strel ga Je oplazil po glavi. 

Pismo Iz Holandije. Zopet se oglašamo po 
'dolgem molčanju slovenski izseljenci, da spo

ročimo vsem čitateljem in čitateljicam o na
šem delovanju v društvu sv. Barbare v Brun
ssumu. Ker nas ženejo spomini vedno v domo
vino in našo rojstno vas in obenem tudi hre
penimo po razvedrilu, se tudi zelo zanimamo 
za prelepe slovenske igre. Ravno sedaj se tu 
nekaj naših sobratov in sester pripravlja na 
igro »Miklova Zala«, katero uprizorijo na belo 
nedeljo. Pri tej priliki želimo vsi Slovenci iz 
Brunssuma vsem čitateljem in čitateljicam 
»Slovenskega Gospodarja« srečne in vesele 
velikonočne praznike. — Vranker Viktor, II. 
blagajnik in Franc in Mati Markošek Franc 
in žena. Koaole Ivan I. blagajnik. Ivan Gaber
šek in žena, Laušenik Jože in žena, Boštjan 
Miha, Hode Martin in žena, Zdove Franc in 
žena, rodbina Kužni k, Kos Viktor in žena, 
Eberle Janez, Koter Martin, Kosmač Ivan, Bra
čun Miha, Perme Ivan, Smerkol Franc in že
na, Hriberšek Jože, Okrožnik Ivan, Južna Leo
pold in žena, Us Janez in žena, Senekovič Ivan 
in Pavel Baš. 

Kotijo. V nedeljo, dne 30. marca smo slo
vesno zaključili kmetijsko nadaljevalno šolo 
v Kotljah. Šolo je vodil za izobrazbo ljudstva 
in za napredek kmeta vneti in delavni šolski 
vodja g. Adolf Sokol. Obiskovalo je šolo 19 
fantov, za našo malo župnijo prav lepo šte
vilo. Kazali so za šolo veliko zanimanje in so 
pri sklepnem izpitu tudi pokazali, da so se res 
nekaj naučili.V imenu učencev se je zahvalil 
učiteljstvu učenec Silverij Kričej. Šola nam je 
porok, da je naša mladina še dobra in iz dobre 
mladine bodo izšli tudi dobri gospodarji. Isto 
nedeljo popoldne so nastopili na šolskem od
ra tudi naši malčka ter so uprizorili lepo igro 
»Grudica«. Občudovali smo jih, kako dobro 
so se uživeli v svoje vloge in so igrali povsem 
naravno in korajžno. Mnoge je lepa igra ga
nila do solz. — Pohvaliti moramo tudi naše 
gasilno društvo, da je v svoj delokrog spre
jelo tudi ljudsko izobrazbo in nam je v pust
nem času priredilo dve igri in sicer: »Nemški 
ne znajo in pa »Cašico kave«. Vsi igralci so 
svoje vloge rešili prav dobro in so zato želi 
splošno odobravanje. Obe igri sta se morali 
ponoviti. Občudovanje in odobravanje Je vzbu
jal tudi mešani pevski zbor, ki je pred igro 
m med odmorom zapel več lepih pesmi, med 
drugimi tudi precej težko »Zdravo Marijo«. 
Tudi ob svojem nastopu pri večjih cerkvenih 
slavnostih je Sel obilno zahvalo. Prihaja med 
našo mladino spomladno življenje. — Gremo 
naprej! 

St. Peter pri Maribora. Pretečeno nedeljo se 
je vršila zaključna slovesnost dveletne kme
tijske nadaljevalne šole. Učenci so ob sklepu 

prejeli izpričevala in nagrade v obliki gospo
darskih knjig. Da bi le bodoči šenipctersld 
gospodarji pridobljeno znanost ohranili in svo
jo nadaljnjo življenjsko pot pravilno uravnali. 
— V novi stavbi g. Sandeja je pretečem teden 
otvoril trgovino z mešanim blagom g. Magdi«, 
kateri obdrži še tudi zanaprej svojo trgovino ■» 
Trčovi. 

Kamnica pri Maribora. Ko smo so v misf
jonu poživili in okrepčali, smo začeli poživ
ljati tudi naše gospodarsko in društveno živ
ljenje. Dne 23. marca smo slovesno zaključili 
gospodinjsko nadaljevalno šolo, ki so jo po* 
žrtvovalno vodile čč. šolske sestre; ves dan so 
domačini trumoma hodili ogledovat gospo
dinjsko razstavo, ki je bila združena z zaklju
čitvijo. Komaj se je končala zimska gospo
dinjsko nadaljevalna šola, že se je priglasila 
za poletni tečaj toliko deklet, da bodo prostori 
za vse skoro premajhni. — Naslednjo nedeljo, 
dne 30. marca smo ustanovili krajevno Kmet
sko zvezo, ki jo vodi znani drcvesmčar gosp. 
Dolinšek. Kmetska zveza bo prirejala, če Bog 
da, vsak mesec gospodarska in gospodinjska 
predavanja in bo za to naprosila gg. kmetijsko 
strokovnjake. — Na tiho nedeljo, dne 6. aprila 
smo imeli občni zbor Izobraževalnega društva. 
Mladenke so nastopile z govori, dekiamacija
mi in z lepo dramatično sliko. Domači zbor 
ter gojenke gospodinjsko nadaljevalne šole so 
nas razveselile z ubranim petjem. Za predsed
nika Izobraževalnega društva je bil vnovič iz
voljen g. župnik Božiček, ki nam Je zgradil in 
opremil lepo društveno dvorano. Da bi to dvo
rano naša društva le prav pridno uporabljala! 

Zgornja Polskava. Dne. 10. aprila smo po
kopali blagega očeta Andreja KovačiC v G7 
letu starosti, ki je po dolgi mučni bolezni mir
no v Gospodu zaspal. Bil je vzgleden kristjan. 
Pridno je zahajal k službi božji in je tudi rad 
pomagal pri cerkvi. Zato naj mu bo Bog plač
nik. Bodi mu žemljica lahka! 

Zlatoliče pri Sv. Jr.nžu na Dravskem pclju. 
Po celi vasi se govori o kurjih tatvinah. Ne
znani uzmovič nič ne prebira, marveč kar od 
kraja vzame. Pri eni hiši je v noči od 8. na 9. 
aprila odnesel kar pet kokelj. Drugič pa naj 
pride po jajca, da bo lahko koklje nasadil. =a 

Sv. Bolfenk v Slov. goricah. Izkazujoč sta
tistiko o stanju časopisja v fari, beležim na
slednje: 130 Slovenskih Gospodarjev, 7 Domo
ljubov, 8 Slovenci, menjajoč tudi G do 8 iz
vodov, 30 Bogoljubov, 25 Glasnikov, 18 Ne
delj, 18 Naših domov, 8 Cvetja, 20 Kmetovali 
cev, raznih cerkvenih in misijonskih in go< 
gospodarskih listov pa skupaj 35 izvodov. To^ 
rej prihaja deloma tedensko, deloma mesečno 



skup 300 samih dobrih listov k nam. Prezreti 
pa tudi ne smemo števila slabih listov, ki 
obiskujejo v 19 izvodih bolfansko faro. Med 
dobrim zrnjem se nahaja vedno nekaj plev! 
s— Zadeva glede naše fare z ozirom na ustano
vitev velikih občin v bližnji bodočnosti se 
nam zelo nejasno rešuje. Prosimo merodajne 
odločujoče oblasti, da uvažujejo želje in po
trebe našega kraja, ki obstojijo v priklopitvi 
občine Biš k ptujskemu okraju. Tudi par po
sameznikov, ki vlečejo v nasprotno smer, 
Vendar ne bo odločalo, ako je najmanj 99 od
stotkov za veliko bolj bližnji Ptuj , odnosno za 
priključitev k veliki urban3ki občini. Ze radi 
novega trošarinskega zakona je pametneje, 
'da tudi Biš pripada k Sv. Urbanu. — Vsi trez
Bomisleči farani obsojamo vedno ponavljajoče 
te izgredo celo med domačimi fanti. Naj 
bo kmalu konec pretepom, ki imajo samo zle 
posledice, zlasti pa rodijo vedno večje sovra
štvo, ki nastaja nato iz običajnih tožb. Fantje! 
Rajši Slovenski Gospodar in Naš dom v roke! 
Imeli boste večjo korist od tega, kot pa se 
ponašati s tistim nejunaškim pretepaštvom. 
Zapomni si: Toliko si močan, kolikor sam se
be premagaš! Ponočnjaštvo in pretepaštvo ni 
čast, ampak sramota! 

Ptujski okraj. V sreskem kmetijskem od
boru za naš okraj je bil izvoljen načelnikom 
g. Franc Ranfl, župan v Gajovcih; kot delegata 
za banski kmetijski odbor ste bila izvoljena 
gg. Janžekovič, posestnik, Sv. Lenart pri Ve
liki Nedelji in Žunkcvič Ivan, posestnik in 
nadučitelj v pokoju v Narapijah. 

Ptuj . Krajevna skupina nižjih poštnih usluž
bencev priredi dne 11. maja tega leta svojo 
običajno veliko javno dobrodelno tombolo na 
Florjanskem trgu. Kakor vsako leto, bo tudi 
letos zelo veliko lepih dobitkov. Cenjeno ob
činstvo se lepo prosi, da blagohotno podpre to 
prireditev po svoji moči. Ptujski poštarji pa 
bodo v zahvalo vedno radi prinašali v hiše 
lepe in zabavne časopisne vesti in novice, ka
kor tudi poročila od dragih sorodnikov in 
znancev od blizu in daleč. 

Ptuj . Zastopstvo naše domače Vzajemne 
zavarovalnice v Ljubljani je prevzel za Ptuj 
in okoliške kraje g. Ognjeslav Skaza, poslo
vodja Kmetijske zadruge. Posreduje vse za
varovalne posle in daje vsa pojasnila brez 
plačno. Priporočamo. 528 

Mosta pod Črno goro pri Ptuju. Trgovcu in 
gostilničarju Mešičku so ponoči nenapovedani 
in nepovabljeni gostje pobili skoro vse šipe, 
pomazali z barvami steno zunaj in skozi okna 
še znotraj ter napravili še veliko škode na 
vrtu in v čebelnjaku. Nihče ne ve, kaj bi bilo 
temu povod, ker g. Mešiček ni z nikomur v 
sovraštvu. Sumi se na par malopridnih fan
tov. Upamo, da jim pridejo na sled in dobe 
plačilo za svoje sramotno junaštvo. 

Velika Nedelja. V naši precej obsežni žup
aiji bomo kmalu začeli s prenavljanjem naše 
cerkve. Zato je treba, da se združimo, zdru
žimo posebno z denarnimi prispevki ter tako 
Omogočimo to prepotrebno delo. Naš preč. g. 
dekan nam je pravočasno vse razložil in raz
jasnil, česa je treba in koliko bo približno vse 
to stalo. Seznam prvih darovalcev nam je v 
nedeljo, dne 30. marca omenil, mnogi so se 
prav dobro postavili, ker so več darovali, ka
kor je določeno. Iskreno se zahvaljujemo za 
dar našemu rojaku preč. g. Vekoslavu Sku
hali, župmku na Hajdini. Mi zaostali, kateri 
še se nismo odzvali temu pobiranju, se bo
mo kmalu združili s tistimi, ki večjidel obis
kujejo sosedne župnije. Korajžno si odtrgajmo 
to malenkostno vsoto ter jo darujmo v čast 
božjo, obenem pa v čast župljanom. — Dra
matični odsek bralnega društva »Mir« nam 
pod vodstvom č. g. kaplana prav pridno pri
reja času primerne in prav dobro predstave. 
Mladina, oziroma člani društva, le tako na
prej! Poten bomo lahko rekli, da je mladina 
v resnici naša. Ce bo mladina Iskala zabave 
v društvenih domih, bomo lahko rekli o njej, 
*a Jo v resnici naša. 

Ljutomer. V torek, dne 8. tega meseca je 
spretni vozač šofer Rado Kune, uslužben pri 
izvozničarju jajc Mirku Šumak v Ljutomeru 
na prosti cesti proti Logarovcem s tovornim 
avtomobilom vezil se odjemat jajc po raznih 
nakupovalcih. Sredi vasi se zlomi sprednje 
desno kolo. Ravnodušni šofer je imel toliko 
moči in prisotnosti duha, da je krmilo obrnil 
z vso silo na levo, da se auto ni zaletel v bli
žini stoječi kameniti studenec. Avtomobil pa 
je pri tem vseeno zašel s ceste na trato, pri 
čemer se je os zarinila v mehka tla, šoferja 
in spremljevalca pa je vrglo par metrov na
prej. — Oba sta nepoškodovana skočila 
takoj k avtu, šofer je ustavil motor, nakar sta 
s spremljevalcem obdržala še prazne zaboje, 
da auto ni zgubil ravnotežja in da se ni pre
vrnil. Na autu ni posebnih poškodb, da tudi 
šofer in spremljevalec sta odnesla zdravo ko
žo. — V petek, dne 11. aprila je ob pol šesti 
uri popoldne na nepojasnjen način začelo go
reti v skednju Jožefa Makoter, posestnika na 
Cvenu. Skedenj je zgorel popolnoma, hlevi in 
drugo gospodarsko poslopje pa deloma. Delav
nim domačinom in sosednim požarnim hram
bam, posebno ljutomerski z motorno brizgal
no je pripisovali, da so ogenj ni razširil in 
vpepelil ostalega poslopja Makotrovega i s v 
bližini stoječih hiš drugih sosedov velike in 
in gosto naseljene Cvenske vasi. Odraslih Ma
kptrovih domačih razen otrok ni bilo nikogar 
doma. Živino so rešili sosedje in požarna hram
ba. Človeške žrtve ni. 

Sv. Tomaž pri Ormožu. Velikonočni ponde
ljek, dne 2!. aprila ob 10. uri dopoldne se vrši 
v prenovljeni kapeli na Gomili, najlepši raz
gledni točki spodnjih Slovenskih goric, blags
slovljenje novega krasnega kipa Marije Po
močnico, izdelanega v Turinu na Laškem. — 
Nato je pridiga in slovesna sveta maša. Ver
niki iz vseh sosednjih župnij in prijatelji kras
nega razgleda ste vabljeni v obilnem številu 
v Emavs na Gomilo! 

Skofjavas. Meseca marca se je ustanovila za 
občino Škofjavas Kmetska zveza, katera ima 
namen pospeševati koristi kmetskega stanu. 
Za načelnika jo bil izvoljen Franc Gaber, po
sestnik v Trnovljah, za njegovega namestnika 
pa Jakob Jošt, posestnik v Okolici. Kmetje! 
Kmetska zveza je vaša stanovska organiza
cija, zato ji pristopite vsi! 

Celje Okolica. Cesta na Starem gradu je 
vsled izredno veliko voženj pri slabem vre
menu v izredno slabem stanju. Nekateri deli 
ceste so taki, da voznik le z največjim napo
rom svoje živine voz premakne; pešec pa jo v 
nevarnosti, da mu ne ostane čevelj v blatu. 
Če se o tem pritožiš in prosiš odpomoči, dobiš 
le kak klavern ogibljiv odgovor. Vsekakor pa 
bi bilo na mestu in tudi prosimo, da bi v za
devi vmes posegle nadrejene cestne oblasti. 

Sv. Juri j ob južni železnici. Nesreča nikoli 
ne počiva. Dne 3. aprila se je v kmetijski šoli 
ponesrečil kravar Rudolf Jagodic, doma iz 
župnije Šmarje pri Jelšah. Bil je star še le 12 
let ter se veselil življenja, saj je skoraj začel 
še le živeti. Opoldan je bil še vesel, zvečer pa 
je ležal že na mrtvaškem odru. Padel je tri 
metre globoko in si zlomil tilnik. Gojenci so 
ga v rojstni župniji spremili na zadnji poti. 
Naj počiva v mira! 

Sv. Štefan pri Šmarju. Milo so zapeli zvono
vi in naznanili, da je umrla 14. marca tega le
ta v cvetu mladosti 24 letna pridna mladenka 
Alojzija Pevec, po domače Zobčeva Lojzika. 
Bila je vedno vesela, lotila pa se je Je ne 
ozdravljiva bolezen in nam jo je odvedla v 
boljši dom. Kako zelo je bila priljubljena, Je 
pokazal njen pogreb. Obilno spremstvo na 
njeni zadnji poti Je pričalo, da jo je imelo 
rado staro in mlado. Ob odprtem grobu je go
voril č. g. župnik tolažilne besede. Domači 
cerkveni pevski zbor se je poslovil od nje do
ma in ob grobu z lepimi žalostinkami. Minulo 
je trpljenje, Marija ti je izprosila svati raj. 
Počivaj v miru! 

NI mogoče. »Če režem čebulo, se zmi
raj solzim.« — »To lahko preprečiš s 
tem, da režeš čebulo pod vodo.« — »Ja, 
pa jaz ne morem tako dolgo pod vodo 
zdržati.« 

Scscd je nevarno zbolel in sosedov 
Nace ga je prišel obiskat. Domači so 
mu v veži naročili, naj bolniku ne o
meni, kako zelo je bolan. Nace se je 
res držal navodila ter bolnega ves čas 
kratkočasil, kako bo zopet lepo, ko o
zdravi. Ko je odhajal, je postal med 
vrati ter jih meril. »Hm«, pravi nato, 
»malo težko bodo pogrebci spravili ra
kev skozi ta vrata in po teh ozkih stop 
njicah!« 

Sisrovež, Ona: »Pred najino poroko 
si me vedno imenoval: moj angel j ! Za
kaj pa ne rečeš sedaj nikdar več ta
ko?« — On: »Ker sem med tem spoz
nal svojo zmoto. Angelji ne rabijo to
liko oblačil kot ti.« 

Če sv. Miklavž izprašuje. V neko dru 
žino je stopil sv. Miklavž in je otroke 
izpraševal krščanski nauk. Neki otrok 
pa se ga je ustrašil in ni nič več glad
ko znal 10 božjih zapovedi. Osem jih 
je še spravil skupaj, a devete ni več 
vedel. Končno se je pa le spomnil in 
odgovoril: »Ne želi svojemu bližnjemu 
žene!« 


